

EL REMEDIO DE UN MAL

Con motivo de las inmundicias de Larache, hay periódicos que aprovechan la ocasión para cerrar una vez más contra los políticos. A su juicio, los políticos son los culpables de que se defraude en la administración militar, en la administración del Estado, en todos los órdenes de la vida española. La injusticia de esa acusación salta a la vista. Si hay algo fundamentalmente honrado en la vida española, son las personalidades que a la política se consagran. Aquí, donde cualquier desaprensivo sin talento ninguno, se hace fácilmente rico en negocios de moralidad dudosa, se ha visto a las primeras figuras de la política, los que han tenido en sus manos años y años los resortes de la vida española, morir en una pobreza espantosa. Pobres murieron Sagasta, Silveira, Monet y Castelar. Ejemplar es el caso de aquel ministro de la Gobernación, persona de decisiva influencia durante los últimos años de la Regencia, don Fernando Cos Cayan, que apenas dejó lo necesario para su entierro. Sin embargo, esos políticos y otros muchos, como ellos, fueron objeto en vida de acerbias críticas. Y los que los censuraban, los que abominaban de la inmoralidad de la política, eran precisamente agitadores, acaparadores, lanzadores de negocios turbios, funcionarios venales. Toda la inmensa gama que, a espaldas de la política y abominando de ella, labra la ruina y la desorganización del Estado.

Seguramente ese capitán Jordán, de Larache, no sería tampoco político. Sería de los que hablaban de los políticos y de los gobernantes despectivamente, y a veces, con indignación.

Alguna vez, probablemente, diría a sus contentillos del Casino: —¡Esos políticos de Madrid que no hacen más que robar!

Hay periódico que habla de la necesidad de dar un ejemplo de austeridad en las alturas y cree que ese ejemplo no puede darle más que el señor Maura. Nosotros, repetimos, que se ejemplo de austeridad se ha dado constantemente, y con pocas excepciones, a la cabeza de los Gobiernos españoles. ¿Pues qué? No ha sido el decano de los políticos en activo—ministro y jefe de Gobiernos el señor Maura? Y, sin embargo, a pesar de la austeridad de su ejemplo, la época en que desempeñó la cartera de Ultramar, el insigne hombre público coincidió con el mayor desenfreno administrativo en nuestras colonias. Fueron aquellos años que precedieron a la catástrofe definitiva. Tan ineficaz resultó ese ejemplo, por sí solo, que el mismo señor Maura no pudo evitar aquel escándalo en que intervino persona tan allegada a él, como aquel señor Ribot, gobernador famoso de Cádiz.

¿Dónde está el remedio entonces? preguntará el lector. El remedio sólo puede encontrarse, repetimos nosotros, en una ruda sinceridad. En no engañarnos a nosotros mismos para buscar la explicación que más nos convenga o más nos halague. En no echar la culpa a los políticos, cuando la culpa no sea suya; en señalar valientemente a los culpables, estén donde estén y sean quienes sean. En hacer al fin de lo que está haciendo ahora "La Acción", no para perseguir a un político, sino para servir a la Patria.

Notas municipales

En la Alcaldía

Los periodistas visitaron ayer, a la hora de costumbre, al señor López Dóriga en su despacho oficial. Cuando los representantes de la prensa llegaron al Ayuntamiento encontraron bastante animación en los pasillos que conducen a los despachos de la Alcaldía y distintos negociados. De un despacho a otro cruzaban, entrando y salían diversos concejales, discutiendo con viveza, parándose unos instantes a hablar con algunos periodistas y volviendo a entrar rápidamente, ora en el despacho de la Alcaldía, ora en las oficinas del Negociado de Beneficencia y Policía, donde varios señores concejales sostenían viva discusión a presencia de un empleado del cementerio de Ciriago sobre asuntos relacionados con el servicio municipal funerario, por lo que se relaciona a arbitrios sobre los coches de las Empresas.

Pago hecho

Hablando con los periodistas el señor López Dóriga, dijoles que había sido satisfecha la cantidad de cincuenta mil pesetas por el arrendatario del Casino, señor Marquet.

La clasificación de los coches funerarios

La Comisión de Policía giró ayer una visita de inspección a diversas funerarias, con objeto de proceder a la clasificación de los coches, relacionada con lo que hayan de tributar por arbitrios.

El instrumental de la banda de música

Continuando su conversación los periodistas con el señor alcalde, uno de ellos le preguntó si se iba a adquirir pronto el instrumental que era necesario para la banda de música.

El señor López Dóriga contestó que tan pronto como las circunstancias le permitieran, sería satisfecha enseguida esa necesidad.

La calefacción en la Casa de Socorro

El presidente de la Comisión de Beneficencia, teniente de alcalde señor Torre, estuvo ayer reunido con los señores arquitecto e ingeniero municipales, estudiando, evidentemente las propuestas hechas por los señores concursantes que presentaron plego para la instalación de la calefacción en la Casa de Socorro.

En la reunión del lunes se propuso aquel que sea más conveniente.

Sesión extraordinaria

Hoy, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión extraordinaria nuestra Corporación municipal con objeto de proceder al despacho de los asuntos que quedaron pendientes en el orden del día anterior.

De Hacienda

La Comisión de Hacienda, que estuvo reunida en el Ayuntamiento, despachó algunos asuntos de puro trámite.

Academia municipal de solfeo e instrumental

Queda abierta la matrícula para la enseñanza gratuita de solfeo e instrumental, en la Comisión de Policía del Excmo. Ayuntamiento hasta fin del corriente mes.

Puede solicitar el ingreso todo el que lo desee desde la edad de 12 a 20 años, siendo natural de Santander o su provincia.

Ecos de sociedad

Ayer marchó a Madrid en el rápido la distinguida señora doña Antonia Muñoz, esposa de nuestro muy querido amigo el subsecretario de Hacienda don Juan Ruano, acompañada de su bellísima hija María.

Ha regresado de Oviedo, después de obtener el título de licenciado en Derecho en aquella Universidad, el culto y estudioso joven don Severiano Gómez Mazarrasa, hijo de nuestro querido y respetable amigo don Severiano.

Ha regresado ya a Palencia nuestro estimado amigo, el ex gobernador de esta ciudad, don Eladio Santander, que permaneció una breve temporada entre nosotros.

A la estación acudieron a despedir algunos significados conservadores de esta localidad, el concejal señor Campos Corpas, varios amigos particulares y el presidente de la Diputación Provincial, don Herminio Lastrea.

FREDDY'S

Invita a las señoras a ver sus nuevos modelos de vestidos, abrigos y sombreros, los días 8, 9 y 10, en el nuevo HOTEL GÓMEZ, calle Colosía.

El guardia civil atropellado por un tren

Funesto desenlace

De nada han servido, dolorosamente, los auxilios de la ciencia, que rápidamente fueron aplicados, desde el primer momento, al infortunado guardia civil don Esteban Roblas, que anteayer fué arrollado y mal herido por un tren de mercancías en Santurde, en el instante que, en el cumplimiento de su deber, el pundonoroso guardia iba a subir al referido convoy con el comandante del puesto de Lantueño, donde prestaba sus servicios.

En el Hospital provincial, el reputado profesor del benéfico establecimiento don Casimiro Zorrilla, asistido del practicante de guardia, con toda urgencia, ante la gravedad del caso, procedió a amputarle una de las piernas lesionadas y los dedos del otro pie.

Ni las inyecciones administradas al infeliz guardia para reanimar su abatido organismo ni las solícitas atenciones de las Hermanas de la Caridad, profesores, practicantes y enfermeros han podido contener los progresos funestos del grave mal.

El desdichado guardia civil fué agravándose durante la mañana de ayer, perdiendo las débiles energías que le quedaban, hasta que por fin, remedio por la posadumbre de la dolencia y confortado con el auxilio de los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios a las once y media o doce menos cuarto de la mañana.

El funesto resultado era temido por los médicos desde el primer momento, en el Hospital, que apreciaron las gravísimas lesiones y pérdida de energías del paciente.

Hoy le será prestada la autopsia al cadáver del desgraciado don Esteban Roblas.

Que en paz descanse el infortunado servidor de la benemérita.

Agencia administrativa de LA ATALAYA

Con el fin de dar posibles facilidades al público, hemos establecido una agencia de nuestra Administración en la librería y papetería LA CARPETA, Escaleras de San Juan (debajo de la confeitaría Vasena), donde, lo mismo que en nuestras oficinas, pueden hacerse las suscripciones a LA ATALAYA

EL GENERAL BURGUETE EN MADRID

Comentarios alrededor del viaje del alto comisario

(POR TELEFONO)

UNA NOTA DE MULEY HAFID

MADRID.—El ex sultán de Marruecos ha dirigido una nota a los periódicos diciendo que no es cierta la noticia de que el falso moro Bey-el-Kaab, que recorría las cabillas del Rif, se pareciera a él ni llevara una carta suya alentando a los rifeños.

Dice que cuando el general Burguete le pidió la carta autógrafa que publicó "La Libertad", para repartirla entre las cabillas donde se había hecho aquella prédica, la entregó por su propia voluntad y por el amor que siente hacia España, pero que en manera alguna le fué arrancada por el general, quien no tenía atribuciones para ejercer sobre él la menor influencia.

Niega certeza a lo que se ha dicho de haber manifestado él que el moro Bey-el-Kaab fuera un agente francés.

Deja la responsabilidad de esta ligereza que le atribuyeron a quien la lanzó, pero él afirma que no lo dijo, ni pudo decirlo, en primer término porque desconoce cuanto ocurre en Marruecos, y lo segundo porque no es capaz de hacer semejante agravio a Francia.

HACIA UNA PRONTA PACIFICACION

Con referencia a la entrevista que ayer celebraron el señor Sánchez Guerra y el general Burguete, el periódico "A B C" publica un suelto de carácter oficioso diciendo que la situación en el campo enemigo permite esperar una pronta pacificación.

Añade que a diario recibe el alto comisario peticiones de sus partidarios de Abd-el-Krim.

Además, la miseria en el campo enemigo es un factor que debe tenerse en cuenta, porque aumentará a medida que avance la estación invernal.

Como por otra parte los convoyes que de la zona francesa van para los cabileños de Beniurriaguel no podrán pasar por la zona ocupada por los enemigos de dicha cabila, para facilitar la aproximación de las cabillas que desean la paz el alto comisario establecerá dos nuevos puestos del Majzen, para lo que en breve irá a Tetuán.

Lo que sucede es que antes tienen que hacer la sumisión los jefes de las cabillas que le prestan acatamiento, y con los cuales no se quiere confundirle.

CONFERENCIAN BURGUETE Y FERNANDEZ PRIDA

A las once de la mañana llegó al ministerio de Estado el alto comisario.

Acto seguido pasó a conferenciar con el señor Fernández Prida.

Como es natural, habrá un cambio de impresiones acerca de los diferentes problemas de Marruecos.

A esta conferencia se le atribuye gran importancia, pues, como es natural, en ella se tratará de la marcha sobre Alhucemas.

LA OPERACION A ALHUCEMAS

Se asegura a última hora, y por personas que merecen crédito absoluto, ya que su situación hace que deban hallarse perfectamente enteradas, y su seriedad es garantía de que no han de lanzar infundios, que el señor Sánchez Guerra ha negado de una manera resuelta y terminante la autorización que solicitaba el alto comisario para efectuar un desembarco y una incursión en Alhucemas.

Añaden esos informes que ha habido gestiones elevadísimas para que el general Burguete se conformara con la negativa del señor Sánchez Guerra, la cual no habrá de hacerse pública, porque si oficialmente se declara, significaría la necesidad de que Burguete dimitiera, y no se le quiere ahora sustituir.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Antes de salir anoche para Salamanca, dijo el jefe del Gobierno que en la conferencia que había celebrado con el general Burguete éste le había dado noticias que permitían esperar que muy pronto quedara resuelto el problema de Marruecos.

El presidente no dijo si había autorizado o no al alto comisario para realizar la operación sobre Alhucemas.

BURGUETE VISITA A BERGAMINI

Esta mañana visitó el general Burguete al ministro de Hacienda, señor Bergamini.

BURGUETE EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El señor Fernández Prida dijo que esta mañana el general Burguete había visitado al jefe de la sección de Marruecos del ministerio de Estado, señor Azuque, con el cual celebró una extensa conferencia acerca de diferentes asuntos relativos a la zona de protectorado.

VISITAS Y PASEOS

El general Burguete no almorzó hoy en el hotel donde se hospedó y recibió al médico que le asiste en su enfermedad del estómago.

La tarde la dedicó el alto comisario a visitas y paseos.

SIGUEN LOS COMENTARIOS

Durante la noche siguieron los comentarios acerca de las consecuencias que tendría la negativa del Gobierno referente a la autorización que solicita el general Burguete para realizar la operación sobre Alhucemas.

Se cree que el Gobierno ha denegado al alto comisario esta autorización a pesar de los optimismos y seguridades expresados por Burguete al jefe del Gobierno.

Por esta negativa se decía esta madrugada que se apresuraría el planTEAMIENTO de la crisis.

También se afirmaba que de confirmarse la negativa se produciría una vacante en un importantísimo cargo de la zona de protectorado.

Este cargo que pudiera quedar vacante sería la Alta Comisaría, al ver el general Burguete defraudados sus propósitos de ir a Alhucemas.

DE BALOMPIÉ

En honor de las tropas repatriadas de Valencia

Mañana domingo, a las cuatro en punto de la tarde, se celebrará en los Campos de Sport un gran partido entre los equipos Deusto (de Bilbao) y Racing Club, de Santander.

El partido será arbitrado por don Ricardo López Dóriga.

Por el Deusto se alineará el primer equipo, esto es, el mismo que hace días consiguió empatar con el primer equipo del Athletic, reforzado con Eric, que no pudo jugar en aquel partido.

Julio Gacitúa, el admirable interior izquierdo del Racing, que ha regresado con las tropas repatriadas, en honor de las que se celebra este partido, no se alineará por no estar en debidas condiciones de entrenamiento. Sometido a un plan metódico de preparación este simpático jugador, hará su presentación en el campo, indudablemente, en el partido del día 15.

Será necesaria para los socios la presentación del carnet del mes de octubre.

A todas las personas que disfrutaron de pase de libre circulación en la temporada anterior, se los ruega lo devuelvan para entregarlas en su lugar el correspondiente a la actual temporada.

La alineación es como sigue:

Deusto

Vial, Galatas, Rey, Ibarra, Banceinlao, Elice, Cabieces, Cortado, Bilbao, Urdangarín.

Racing

Suplentes: Mendí y Clemente.

Deusto-Racing

Fortuna F. C. Chito, Lartalegui, Ciriaco, Acebes, Del Río, Angulo, Enrique Moisés, Juanín Real.

Racing torero

Cobo, Gacitúa, Bueno, Gacitúa, Herrera, Santa María, Fernández Angel, XX, San Emeterio.

Suplentes: Sierra, Gallo y García.

"El Norte Deportivo"

Ha comenzado a publicarse en Bilbao una interesante revista gráfica, de información deportiva, con el título que precede a estas líneas.

El primer número de esta revista que hemos recibido es de verdadera importancia.

Trae profusión de grabados y ameno texto de asuntos de deportes.

Larga y próspera vida deseamos a "El Norte Deportivo".

Gran concurso de bolos en Rubayo

Extraordinaria animación reina en este pueblo con motivo del gran concurso de bolos que se prepara para mañana domingo.

El acto tendrá lugar en las famosas holeras de don Fernando Higuera. Son muchos los jugadores que han solicitado ya su inscripción.

Despierta extraordinario interés este concurso entre los jugadores por ser de uno a uno, es decir, que disputarán mano a mano los premios diversos que se han establecido.

Entre estos premios figuran: una magnífica escribanía, regalo de don F. Higuera; un premio de treinta pesetas en metálico, otro de quince y un cuarto premio que consiste en jugar una peseta por cada emboque que se haga.

La inscripción puede hacerse hasta las tres de la tarde del domingo.

Todo jugador que desee tomar parte abonará dos pesetas de inscripción.

Si por causa del tiempo se tuviera que suspender el partido, éste se celebrará el domingo siguiente.—Co-responsal.

EL PROBLEMA DEL VERANO

Ayer se cerró el Gran Casino del Sardinero

En el Gran Casino del Sardinero se despidió ayer por la tarde la Compañía Adamuz-González, y se despidió también el público que tenía en el Casino su centro de reunión, porque ayer se cerraba aquel centro de recreo, que ha sido el punto de cita de la sociedad elegante que acude a nuestras playas durante la temporada estival.

El cerrojazo dado al Casino este invierno entraña una gran importancia para Santander, porque en realidad significa el fracaso de los propósitos expuestos por el señor Marquet al tomar posesión de él como arrendatario. Se esperaba que Santander fuera no solamente estación veraniega, sino también, por su clima benigno, ciudad invernal, como en cierto modo lo es San Sebastián.

En cambio de estas esperanzas hemos visto suprimir los festejos del verano, que eran como complemento del Casino; las carreras de caballos, el tiro de pichón, los grandes festejos de las playas de moda han dejado de figurar en los programas de fiestas de nuestra capital, y el cierre del Casino este invierno viene a ser un peñón más que ascendemos. El problema del verano sanderino se plantea, pues, con caracteres agudísimos, y es necesario que se fije en él la atención de cuantos puedan contribuir a resolverlo.

A eso vamos a atender nosotros en la medida de nuestras fuerzas, procurando recoger las opiniones más autorizadas.

Consideramos vital para Santander el asunto, y por ello creemos que no

se puede proceder a la ligera. Antes que nada, hay que estudiar si el verano, en la forma que pretendemos establecerle, el gran verano al estilo de San Sebastián, y de las playas francesas de moda, es factible en la nuestra, y aun si es conveniente, o resulta preferible aquel otro plan más modesto en que nos encontrábamos antes, de que el señor Marquet, con sus grandes proyectos, nos hiciera acariiciar sueños de grandeza.

La solución del problema estriba principalmente en esta cuestión esencial: ¿Cómo debe ser el verano? Ha aquí la pregunta que nos proponemos dirigir a las personas que, por los prestos que ocupan, por las representaciones que ostentan, están en condiciones de contestarla con probabilidades de acierto.

¿Esta pregunta seguirán otras, consecuencia de la respuesta que la primera tenga.

Si aspiramos a continuar el verano "au grand air", considerándolo posible, será necesario señalar los medios de fomentarlo, las deficiencias que hay que subsanar, las mejoras que han de introducirse. Si, por el contrario, se estima más beneficioso reducir aspiraciones, también será necesario determinar claramente los medios de contener a los que, soñando grandezas, difícilmente se resignarán a limitar sus aspiraciones.

He aquí la "encuesta" que nos sugiere el cierre del Casino, que tuvo lugar ayer. No podemos cerrar los ojos a la realidad. Tenemos que afrontarla y aprovechar las enseñanzas que de la experiencia se deducen.

LAS FIESTAS EN HONOR DE SANTA TERESA

El pueblo salmantino aclama con entusiasmo a los Reyes

(POR TELEFONO)

MADRID.—Se reciben noticias de Salamanca dando cuenta del entusiasta recibimiento que se ha tributado a los Reyes en aquella ciudad.

Desde ayer comenzaron a llegar fofoasteros en abundancia, presentando las calles animadísimo aspecto.

La ciudad está engalanada.

Se han levantado varios arcos, entre ellos, uno muy artístico de estilo Renacimiento.

Todo el trayecto que había de recorrer la regia comitiva estaba adornado con mástiles, guirnaldas y gallardetes.

Desde mucho antes de la llegada del tren real comenzaron a acudir a la estación las autoridades civiles y militares, representaciones de entidades, etcétera.

También acudió una compañía del regimiento de Toledo, con bandera y música, para rendir honores.

En los alrededores se había congregado un gran gentío.

A la hora señalada llegó el tren, y entonces se desbordó el entusiasmo popular, dándose entusiastas vivas a los Reyes y a España.

Con los Monarcas llegó también el jefe del Gobierno.

Después de revistar las fuerzas, los Soberanos pasaron a una sala de la estación, que, como ésta, se hallaba engalanada, y allí se hizo la presentación de las autoridades.

El alcalde dió a los Reyes la bienvenida en nombre de la ciudad.

Una Comisión de señoras, vistiendo los típicos trajes charros, saludó a los Reyes.

Estos, acompañados del alcalde, se dirigieron en un coche abierto a la Catedral, donde se cantó un Te-Deum.

Durante el trayecto no cesaron un momento las vivas y aplausos.

Terminado el Te-Deum, se dirigieron los augustos viajeros y el señor Sánchez Guerra al palacio episcopal, con objeto de descansar breve rato.

El señor Sánchez Guerra se mostraba muy satisfecho del recibimiento tributado a los Monarcas.

EN LA UNIVERSIDAD

Desde el palacio episcopal se dirigieron los Reyes con su séquito al parramón de la Universidad, donde iba a celebrarse una fiesta en honor de Santa Teresa.

Ocuparon la presidencia los Reyes, acompañados del jefe del Gobierno, el rector de la Universidad y demás autoridades.

Pronunciaron discursos elocuentísimos el presidente del Consejo y el rector de la Universidad ensalzando las virtudes de la Sabia Doctora.

Luego el Monarca leyó un discurso dedicado por entero a enaltecer la figura de Santa Teresa, haciendo resaltar su admirable labor, tanto en materia religiosa como en la literaria.

Dedidó un párrafo a la Universidad salmantina, que ha sido cuna de tantos y tan soberanos ingenios, y ofreció trabajar para aumentar los privilegios de que goza dicho Centro.

Al terminar el Rey la lectura de su discurso estableció una prolongada salva de aplausos, oyéndose muchos vítores a los Reyes.

También fueron muy aplaudidos los discursos del señor Sánchez Guerra y rector de la Universidad.

EL TRAJE DE CHARRA

Al salir los Reyes de la estación, un grupo de señoritas, vistiendo el traje de charras, se acercaron a ofrecer a la Reina un precioso ramo de flores.

La Reina exclamó: —¡Ese traje es precioso, bellísimo.

SALAMANCA MONUMENTAL

Al salir de la Universidad, marchó la regia comitiva por la plaza Mayor con objeto de admirar las bellezas monumentales que hay en ella.

La Reina se mostraba muy agradadamente sorprendida, diciendo que no recordaba nada más artístico.

A su paso por las calles, los Reyes fueron aclamados con gran entusiasmo.

EN EL AYUNTAMIENTO

Al medio día tuvo lugar en el Ayuntamiento la recepción oficial.

Los Reyes fueron recibidos al pie de la escalinata de la casa municipal por el alcalde y los concejales.

En uno de los descansos, los Reyes se detuvieron ante la lápida conmemorativa de la visita que hizo a aquella casa don Alfonso XII.

Al llegar al salón de recepciones, el alcalde y el gobernador hicieron las presentaciones del elemento oficial.

La recepción resultó brillantísima, terminada la cual los Reyes se retiraron a almorzar.

LA CORRIDA REGIA

A las cuatro y media de la tarde dió comienzo la corrida regia con un lleno completo.

Primero.—Fué rejoneado por José Casimiro, el cual consiguió clavarlo un rejón.

Aparecen en su palco los Reyes, a los que se tributa una prolongada ovación.

El novillero Eduardo Amorós veroníquea bien, realiza una faena valiente y mala de una estocada buena.

Segundo.—El rejoneador Teixeira se retira sin clavar ningún rejón por la mansedumbre de la res.

Amorós veroníquea cañido y valiente y mata de media buena. (Ovación).

Tercero.—Maera, bien con el capote y aplaudido en quites.

Coloca cuatro pares superiores.

Realiza una faena de muleta vistosa y mala de media buena.

Valencia, bien con el capote y con la muleta valiente y artístico.

Mata de un pinchazo y media buena.

Quinto.—Nacional II, veroníquea bien, está valiente con el trapo rojo y mata de media buena. (Palmas).

Sexto.—Maera se luce en banderillas.

Brinda al peón de la cuadrilla de Belmonte, Calderón, que es la última vez que torea.

Da pases valientes y artísticos, coloca una estocada buena y descabeña al segundo intento.

El gobernador civil de la provincia

Por noticias particulares sabemos que anoche era esperado en Madrid el digno gobernador civil de esta provincia don José Serrán, de regreso de su viaje por el extranjero.

El señor Serrán se propone visitar inmediatamente vendrá a posesionarse de su cargo.

Según nuestras noticias es casi seguro que llegue el señor Serrán a nuestra ciudad en la noche del domingo.

Nuevo Orfeón Cantabria

La Comisión organizadora convoca a todos los individuos que quieran inscribirse en la nueva masa coral, que pueden hacerlo el domingo, diez y media a once y media, en el salón de recepciones del excelentísimo Ayuntamiento.

Pellizas adornos - Gabanes niño - Gabanes hombre - Trajes lana

desde 29 pesetas desde 15 pesetas desde 40 pesetas desde 37 pesetas

IMPERMEABLES, GABARDINAS, CAPAS, PARAGUAS, JERSEIS Y DEMAS ARTICULOS DE INVIERNO A PRECIOS MUY REDUCIDOS

Nuevas y extensas colecciones de paños calidad superior para Gabanes, Gabardinas y Trajes a medida

CORTADORES DE PRIMER ORDEN. CONFECCION SELECTA Y ECONOMICA

ANTES DE HACER SUS COMPRAS CONSULTENOS PRECIOS Y CALIDADES, EN LA SEGURIDAD DE QUE ENCONTRARA LO QUE DESEA

PRECIOS FIJOS MARCADOS ALMACENES "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6. - Telef. 673

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Se agrava más la cuestión de Oriente

(POR TELEFONO)

MEDIDAS DE PREVISION CONSTANTINOPLE.—Las autoridades han ordenado que en caso de alterarse el orden la policía obre conjuntamente con las fuerzas militares para restablecer la tranquilidad.

LOS MINISTROS INGLESES SE REUNEN EN CONSEJO LONDRES.—Con motivo de las noticias recibidas de la conferencia de Mudania, se reunió a las once de la noche el Consejo de ministros, durante la reunión hasta la una de la madrugada.

Se dió cuenta de una comunicación del general Teawington, cuyo texto no está claro por error en la transmisión radiotelegráfica.

La impresión que ha producido es poco satisfactoria.

El Gobierno británico acordó pedir al general Teawington que repita la comunicación para que se le envíen nuevas instrucciones.

SE REUNE DE NUEVO EL CONSEJO LONDRES.—El Consejo de ministros volvió a reunirse esta mañana para seguir estudiando las noticias que llegan del próximo Oriente.

Personas bien enteradas, afirman que la situación de Oriente es tan difícil y grave como anteriormente.

A CONFERENCIAR CON POINCARÉ LONDRES.—El ministro de Negocios Extranjeros, Couzon, ha salido para París a las dos de la tarde con objeto de conferenciar con M. Poincaré.

GRAVEDAD DE LA SITUACION LONDRES.—La situación de Oriente es muy grave.

El Consejo de Gabinete se ha reunido esta mañana, escuchando el informe de los peritos oficiales ingleses, los cuales manifestaron que la situación es difícil, aunque no desesperada.

El Gobierno examinó luego el informe cifrado enviado por el general Harrington, en el cual, según manifestaron personas bien informadas, se dice que los representantes turcos piden la inmediata ocupación de la Tracia por los otomanos, sin que este asunto pueda ser objeto de deliberaciones en la Conferencia de Mudania.

acallando lo que se acuerde sobre la protección a las minorías.

LLEGA COURZON PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros ingleses ha llegado hoy a París, celebrando una conferencia con Poincaré, a las once de la mañana.

A esta conferencia asistió Calli, en representación de Storza, que es el delegado de Italia.

DESAGRADABLE NOTICIA LONDRES.—La agencia Reuter dice que, según noticias de Atenas, en aquella capital ha sido mal acogida la nueva de que el Gobierno británico es favorable a que las tropas helenas evacúen la Tracia.

Aumenta en Atenas la hostilidad contra los aliados.

UN ATENTADO ISLEN.—Ha sido objeto de un atentado en la Siria francesa el bajá gobernador Harran, representante del Gobierno francés, cuando salía de la residencia en automóvil.

El gobernador resultó herido en una pierna.

El chófer y dos oficiales franceses que le acompañaban resultaron muertos.

ACEPTANDO UN CARGO ATENAS.—Politis ha aceptado la cartera de Negocios Extranjeros.

VENIZELOS SE RESIGNA PARIS.—Parece ser que Venizelos, en su conferencia con Poincaré, se mostró resignado al abandono de la Tracia y ha aceptado que Turquía vuelva a tener las mismas fronteras de 1914 en la región de Maritza.

No hizo Venizelos objeción alguna a la protección de las minorías.

Politis, de acuerdo con Venizelos, ha telegraphado a Atenas ordenando que las tropas griegas evacúen la Tracia.

ULTIMATUM DE LOS KEMALISTAS PARIS.—Según informes fidedignos el Gobierno de Angora ha notificado a los altos comisarios aliados que se encuentran en Constantinopla que se encierran no dejarán de atacar a los griegos en la Tracia si no se les dan seguridades antes de las dos y media de la tarde de hoy, de que la Tracia será entregada al mes de evacuar los turcos.

La cruz de Monte Arruit

Suma anterior, 4.443,95 pesetas.

LOS CORRALES DE BUELNA.—Doña Aurora Corral de Quijano, 5 pesetas; doña Rafaela Quijano de Quintana, 25; una señora de Herrera de Ibio, 30; cura y feligreses de Barros, 5,10; doña Lucía Quijano de Mazarrasa, 5; don José Antonio Quijano de la Colina, 5; don Juan Manuel Mazarrasa y Quijano, 1; don José Antonio Mazarrasa y Quijano, 1; don Luis D. Bustamante y Quijano, 0,50; don J. M. de Mazarrasa, 5; don Ramón D. Bustamante y Quijano, 1; doña María de las Nieves Mazarrasa y Quijano, 5; señora condesa de las Forjas de Buelna, 25; don Manuel Quijano de la Colina, 5; don Miguel Quijano, 5; don Juan José Quijano de la Colina, 5; don Ramón Quijano de la Colina, 5; doña María Agüero de Quijano, 5; doña Luz Camino de Quijano, 5; doña Adela Sánchez, 1; don Daniel Hallado Ceballos, 2; don Julio Diez Gallo, 1; don Matías Vazquez de Quijano, 1; don Arturo Lago, 0,20; don Manuel Herrera, 0,25; don Fidel Martínez, 2; don Euliquio Fernández, 0,50; doña Amparo Martínez, 0,50; doña Rosario Angulo, 0,30; doña Isabel Fuentesvilla, 0,50; doña Blanca Pérez, 1; doña Herminia García, 0,20; doña Baltasara Agraz, 0,25; doña Rafaela Polanco, 0,20; doña Agustina González, 0,50; doña Micaela González, 1; doña Ángela Gollantes, 0,25; doña María Cuétera Díaz, 1; doña Victoria Tezanos, 1; doña Patricia González, 1; doña Simforosa Solar, 1; doña María Májica, 1; doña María Calerón, 1; doña Luciana Martínez, 1; doña Aurelia Gutiérrez, 0,25; doña Ascensión Fernández, 0,50; doña Rosario Polanco, 0,25; doña Carmen Gómez, 0,25; doña María Campuzano, 0,50; don Carlos Setián, 1; don Pedro Méndez, 1; don Fidel Ríos, 1; don Pedro Ceballos Saiz, 1; don Ramón Ríos Gómez, 1; don Francisco Díaz Celisea, 1; don Miguel Ruiz, 1; don Rufino García Sánchez Arot, 1; doña Catalina Ceballos, 1; doña Genoveva Gutiérrez, 1; doña Lucía Zuzunegui, 0,10; doña Josefa Pérez, 0,15; doña Aurelia Polanco, 0,50; doña Tomasa Terán, 0,25; doña Pilar Martínez Rodríguez, 1; doña Vicenta Saiz, 0,50; doña Purificación García, 0,50; doña Antolina Alonso, 0,30; doña Consolación Rodríguez, 1; doña María Jesús Salas, 1; doña Delina González, 0,50; doña Inés Díaz, 1; doña Elisa Ochoa Mao, 1; doña María Luisa González, 1; don Francisco Mediavilla, 1; don Manuel Ruiz Obeso, 1; don Marcelino Ruiz, 0,50; don Pedro Ruiz, 0,50; V. Gutiérrez, 0,50; don Pablo González, 0,30; don Arturo Muñoz, 1; don Domingo González, 0,50; doña Virginia Pérez, 1; doña Mercedes Basilla, 1; doña Josefa Urquidí Uriarte, 1; doña Ascensión López, 0,50; doña Eleuteria Obeso, 0,50; doña Eugenia Gómez, 0,25; doña Aurora Pérez, 0,50; doña Herminia Gómez, 0,25; doña Petra Nedo, 0,40; doña Josefa Gifrián, 1; doña Filomena Gutiérrez, 0,50; doña Florinda Saiz, 0,50; doña Purificación Saiz, 0,50; don Francisco Bañuelos, 0,10; don Eduardo González, 0,10; don Eduardo Gómez, 0,10; don Feliciano Bañuelo, 0,10; don Antonio Mediavilla, 0,10; don Marcos Pérez, 0,10; don Joaquín Pérez, 0,10; don Felipe Pérez, 0,10; don Manuel García, 0,15; don José Polanco, 0,20; don Antonio Gutiérrez, 0,25; don Mariano Gutiérrez, 0,25; don Serafín Gutiérrez, 0,25; don Francisco Gutiérrez, 0,25; don Manuel Tezano, 0,25; don Pablo Escaño Ibáñez, 0,25; don José Salas, 0,30; don Fernando Pastor, 0,30; don Isaias Alvarez, 0,40; don Manuel Fernández Alvarez, 0,40; don Julio Queto, 0,50; don Angel García, 0,50; don Antolín Román, 0,50; don Alredo San Juan, 0,50; don José Barron Granero, 1; don José Gallardo, 1; don Vicente González, 1; don Francisco Malagón, 1,50; don Severiano Campuzano Ruiz, 2,50; don Vicente Tezanos Pérez, 1; don José Rodríguez González, 2; doña Dolores Fernández, 2; doña María Jesús Díaz y Díaz, 2; doña María Jesús Amor Casquero, 0,25; don Juanita Amor Casquero, 0,25; doña María Ortega, 0,50; doña Paula Fernández, 0,50; doña Dolores Piliati Herrera, 0,50; doña Tomasa Piliati Herrera, 0,50; doña Rosa Piliati Ferrero, 0,50; doña Engracia Gutiérrez, 0,50; doña Carolina Bluma, 0,25; doña María de Corver, 0,25; doña Lola del Camino, 1; doña Agueda Ruiz, 0,10; doña Felipa García, 0,10; doña María Mediavilla, 0,20; doña Cayetana Múgica, 0,25; doña Providencia Alonso, 0,20; doña María González, 0,25; doña Elvira Diez, 0,20; doña Zoá Díez Alonso, 0,20; doña Inés Díez Gallo, 0,20; doña Jerónima Fernández, 3; don Rafael Díez Gallo, 0,20; don Urbano Benavides Villaverde, 0,50; don Domingo Muñoz Mieza, 3; doña Victoria Pérez Fernández y doña Josefa Arregui, 4; señora condesa viuda de Mansilla, 3; doña Matilde Campuzano de Solano 3; doña Margarita Campuzano, 2; doña Isabel Campuzano de Yllera, 2; doña María Teresa Campuzano y Calderón, 1; doña Isabel Campuzano y Calderón, 1; doña Lola Campuzano y Calderón, 1; doña Leopoldo Quevedo de Teja, 1; doña Gerardo Aja Gómez, 1; don Leonardo Gutiérrez, 0,30; don Miguel Sánchez, 0,50; doña Juliana Ceballos y Ceballos, 1; doña Vicenta Gutiérrez, 1; doña Angélica Saiz Higuera, 1; doña Emilia Domínguez, 0,50; una señora, 0,20; don Juan Rodríguez, 2; don Bernardo Rivavelarde, 0,10; don Pedro Engels, 0,30; don Vicente Trápaga Sallamendi, 0,50; don Cándido Gómez Bares, 0,50; don Juan García Pérez, 1; don Nicolás Ruiz, 0,35; don Manuel Ruiz Pérez, 1; don Domerciano Escaño Fernández, 0,30; doña Felicitas Fernández, 1; doña Josefa Lugillas Fernández, 1; doña Lucía Alonso, 1; doña María Luisa Erveo, 0,10; doña Josefa Gutiérrez, 0,30; doña Asunción Fernández, 0,40; doña Victoria Armijo, 0,10; feligresas de la Divina Pastora, 4; doña Alicia Gutiérrez, 0,50; doña Violeta García, 0,50; doña María Teresa Fernández, 1; doña Antonia Villar, 1; doña Casilda Fernández, 1; doña Luisa Fernández, 0,10; doña María Cruz Saiz 0,50; doña Berta Hernández, 1; don Alfonso Armijo, 0,10; don Leonardo Gutiérrez 0,50; don Mariano Fernández, 1; don Juan Baurista Fernández, 1; doña Adriana Fernández, 1; doña Elena Errea, 0,25; doña Celia Fernández, 1; doña María Pilar Armijo, 0,10; doña Paula Díaz, 0,10; doña Guadalupe Fernández, 0,10; doña Dolores Díaz, 0,50.

Suma y sigue, 4.430,70 pesetas.

(Continúa abierta la suscripción.)

Banco Mercantil

SUCURSALES: León, Salamanca, Torrelavega, Reinos, Llanes, Santoña, Astorga, Rameles, Laredo, Potes, La Bañeza y Aiar del Rey : : Ponferrada, La Bañeza y Aiar del Rey : : 25 de Septiembre de 1922

Table with financial data: Capital, Desembolsado, Reservas, etc. Total assets and liabilities.

EL DIRECTOR, LUIS CATALAN FERNANDEZ. EL INTERVENTOR, MANUEL BASTOS SANTIUSTE.

Principales operaciones

Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 2 1/2 por 100 de interés. Cuentas corrientes en francos, libras, dolares, liras y marcos. Caja de Ahorros, 3 por 100 de interés. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósito de valores, libre de derechos de custodia.

Hazañas de un loco Mata a su madre y a tres hijos

(Por teléfono)

OVIEDO.—Dicen de Tineo que en el pueblo de Sorribas, un individuo de 28 años de edad, dió muerte, degollándolos bárbaramente mientras dormían, a su anciana madre y a tres hijos, de muy pocos años.

La mujer del criminal se libró de la muerte por que, habiendo advertido días antes que su marido presentaba signos de enajenación mental, resolvió dormir en casa de unos vecinos.

Se desconocen más detalles de este horroroso suceso.

El expediente Picasso Va muy adelantado el estudio de la ponencia

(Por teléfono)

MADRID.—Esta tarde se reunió de nuevo, en el domicilio del señor Alcalá Zamora, la ponencia nombrada por la Comisión parlamentaria para el examen del expediente Picasso.

Aunque esta Comisión no ha recibido algunos datos que ha pedido, se dió un gran avance en el estudio de la ponencia, en la parte que se refiere a los datos solicitados.

Los juegos de los chicos Un niño cae por el husco de una escalera

A las cinco y media de la tarde aproximadamente, ocurrió ayer un lamentable suceso que pudo costar la vida a un niño.

En la escalera de la casa número 4 de Puerta la Sierra se hallaba jugando, según nuestras noticias, el niño de 4 años de edad Manuel Fernández Sedalla.

En uno de los juegos, se concio que se encaramó al montante de la barandilla y, dando la vuelta, cayó por el hueco al portal, desde la altura del primer piso aproximadamente.

Al ruido del golpe salieron alarmados los vecinos y los padres del muchacho, que, en el estado de ánimo que es de suponer, se aprestaron a socorrer inmediatamente a la criatura.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia señores Lizasoain y Sainz Martínez (don Elias), asistidos del joven practicante señor Iglesias, apreciaron en la región frontal y confusiva en la dorsal izquierda y laerna del mismo lado.

Practicada la cura fué el muchacho trasladado a su domicilio.

BOLSAS

Table of market prices: Interior serie F, D, G, H, etc. with prices in pesetas.

Colización de corredores de la plaza ACCIONES

Table of stock market prices: Cervecería de Santander, FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES.

A. F. Cárcaba CORREDOR DE COMERCIO SANTANDER

Royalty Gran café restaurant - Hotel DE JULIAN GUTIERREZ

Calefacción. Cuartos de baño. Ascensor. Especialidad en bodas, banquetes, etc. Plato del día: Crispinetas a la Perigordina.

SECCION MARITIMA

Movimiento de buques Entrados: "Syrri", de Amberes, con carga general. "Lucero", de Bayona, ídem. "Vizcaya", de Pasajes, ídem. "Castro", de Bilbao, en lastre. Despachados: "Elvira", para Gijón, con carga general. "Castro", para Bilbao, con piedra. "Cabo Santa Pola", para Ferrol, con carga general. "Vizcaya", para Sevilla, ídem.

Barcos en puerto Ayer fué un día de desanimación en el puerto.

Por la tarde sólo había en los muelles de Maliaño los vapores "Syrri", "Cabo Santa Pola" y "Lucero".

Movimiento de trasatlánticos Durante el mes actual de octubre tienen señalada su salida de nuestro puerto los vapores siguientes: "Spaandam", el día 11; "Holsatia" el 15; "Alfonso XII", el 16; "Reina María Cristina", el 19; "Espagne", el 22; y son esperados el "Flandre", el "Orcoma", el "Alfonso XIII" y el "Maasdam".

Comisaría de Policía

A la cárcel Han pasado al "hotelito" de Santa María Espigolera, a cumplir una disposición gubernativa, los "capitalistas" Andrés González Pelaez y Aurelio Alvarez Robledo, por no andar en muy buenas relaciones con la decencia pública.

Por malos tratos Se tramita un oficio al Juzgado municipal del Este en el que se dá cuenta de la denuncia formulada por don Federico Caballero Pérez contra José Fernández (a "Toto", por malos tratos de palabra y obra a la esposa del denunciante a quien produjo contusiones leves.

Prendas desaparecidas Se pasa denuncia al Juzgado de instrucción del distrito del Este, formulada por Higinia Trueba, diciendo que del patio de la casa en que habita le habían sustraído dos prendas.

TELEGRAMAS CORTOS

UN ABORDAJE FERROL.—El semáforo participa que en alta mar ha ocurrido un abordaje entre dos barcos pesqueros, pertenecientes a la tripulación de uno de ellos.

Hoy ahora no se tienen más detalles del siniestro.

EL CONFLICTO DEL RAMO DE LA MADERA

MADRID.—Van muy adelantados los trabajos para la celebración de la asamblea de los patronos del ramo de la madera, que ha de celebrarse cumpliendo acuerdos que se adoptaron en el mitin del teatro de la Comedia.

El conflicto obrero que tiene pendiente el ramo de la madera continúa en el mismo estado.

UNA NOTA DE LOS HULLEROS

MADRID.—Los hulleros han facilitado una nota oficiosa en la que manifiestan que en la reunión celebrada por la Junta de protección a la industria combatieron el Tratado con Inglaterra los señores Prados, Urquijo, Echevarría, Navarrete y Suárez Inclán, expresando en términos favorables los señores Gavilán y Alonso.

CASAS BARATAS

MADRID.—El alcalde ha celebrado una conferencia con el concesionario del tercer trozo de la Gran Vía, don Torcuato Echevarría, para conseguir que antes de terminar la construcción de dicho trozo haga algunas casas baratas.

Para estar mejor documentado en cuestión, el alcalde ha solicitado de la municipalidad de Londres algunos datos interesantes.

Se vende o arrienda

Un salto de agua sobre el río Ebro, cinco metros de altura, con dos rímbas de 30 y 60 HP., con grandes cales propios para industria, a distancia de un kilómetro de la estación de ferrocarril de Reinos, en la carretera de Cabezon de la Sal. También tiene grupo (térmico de 1 HP., alternador de 65 kilovatios y transformadores. Para más informes a la Administración de la Sociedad "Obeso y Arriero".—REINOSA.



EL SECRETO DE SU BELLEZA y de millares de mujeres más admiradas por todo el mundo es que usan siempre la CREMA DE ALMENDRAS CALBER. Un poco que se aplique a diario en la cara, cuello, manos y brazos deja la piel tan suave que rejuvenece, dando esa transparencia natural que toda mujer desea tener. CREMA DE ALMENDRAS CALBER. Derma Calber (en tubos). a base de miel y glicerina, es otra preparación admirable, fresquísima, para la primavera y verano; y sin rival para los labios, manos, y cutis. USO DERMA CALBER con el JABÓN CALBER y POLVOS ANTISEPTICOS CALBER.

Espectáculos

TEATRO PEREDA Desde las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche: Estreno de la película «Los novios de la muerte».

Debut de los acróbatas equilibristas-musicales Luderitz y del dúo cómico hispanoamericano Malver-Vidal.

GALA NARBON Desde las seis: «La huerfanita», episodios 10.º y 11.º.

PABELLON NARBON Desde las seis: «La huerfanita», episodios 8.º y 9.º.

Mañana, domingo, en la Sala Narbón: «Lucha de periodistas». (Gran éxito.)

J. GARCÍA (Óptico)

OPTICA AMERICANA Gemelos prismáticos ZEISS - GOERTZ - BUSCH MAQUINAS FOTOGRAFICAS desde 16 pesetas.

ARTICULOS KODAK GRAMOFONOS Y DISCOS Aparatos desde 60 pesetas con botina DISCOS RAMOFONO - ODEON - FONOTIPIA SAN FRANCISCO, 15.—Telef. 5-21, 4-65 SANTANDER

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Grandes facilidades para aperturas de cuentas corrientes de crédito con garantía personal, hipotecaria y de valores. Se hacen préstamos con garantía personal, sobre ropas, efectos y alhajas.

La Caja de Ahorros paga hasta mil pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Abona los intereses semestralmente, en julio y en enero. Y anualmente destina el Consejo una cantidad para premios a los imponentes.

HORAS DE OFICINA: De nueve a trece y de quince a diez y siete.



Mañana, domingo, en la Sala Narbón: «Lucha de periodistas». (Gran éxito.)

SOCIEDAD NESTLÉ

Gren Vía Layetana, 41 BARCELONA

Balneario de Liérganes

El único medio de evitar los catarrros del invierno es tomar estas aguas en el otoño antes de comenzar los fríos.

Mutualidad Benéfica Montañesa

Se convoca a junta general extraordinaria, para el domingo 8 del actual, a las once de la mañana, en el Casino Republicano, Alsedo Bustamante, 6, bajo, para proceder a la aprobación de cuentas, disolución y liquidación de la Sociedad.

LA DIRECTIVA.

AVISO

Habiéndome encargado la "COMPANIA TRASMEDITERRANEA" del despacho de sus buques en este puerto, lo pongo en conocimiento del comercio en general.

También hago público, que se ha disuelto la Sociedad "DORIGA Y CASUSO", a la que pertenece; y con tal motivo he establecido mis oficinas en el paseo de Pereda número 21. Teléfono 278.—Alfredo Casuso Velasco.

Artículos exclusivamente ingleses CASA GIRIBET ALTAS MODALIDADES BLANCA, 11 - SANTANDER

MAIZ PLATA DE LA COMPANIA DE ALCOHOL, de Bilbao

Pedid pronto a su representante exclusivo en la provincia de Santander FRANCISCO CALAN Alameda primera, 16, Teléfono 333 CENTRO TECNICO AGRONOMICO

NOTICIAS DE MARRUECOS

Nuestras fuerzas desembarcan en la ensenada de Eter

(POR TELEFONO)

EMBARQUE SUSPENDIDO
MELILLA.—Hoy debían haber embarcado para la Península los dos grupos de instrucción de infantería y artillería...

CONVOY PARA LOS PRISIONEROS
MELILLA.—Ayer salió el vapor "Gandía" con un convoy para los prisioneros...

DUELO EN PUERTA
MELILLA.—A consecuencia de un incidente suscitado entre el teniente de Regulares don Francisco Jiménez y el de Cazadores señor Mazo...

UN DESPACHO OFICIAL
MADRID.—En el ministerio de la Guerra han facilitado hoy el siguiente despacho oficial...

Actualidad europea
El salvador de Turquía
En el año 1877 nació este hombre extraordinario que ha tenido el genio y la fortaleza providenciales para sostener sobre sus espaldas el derrumbamiento de todo un pueblo...

Herramientas recuperadas
De unas raterías
Estos días pasados se comieron varias raterías en unas obras que se están llevando a cabo en la calle de la Lealtad y de Cisneros...

El gobernador y los periodistas
La sección ciclista de Seguridad
Pocas noticias de interés tenía que omunciar anoche el gobernador...

Los pasaportes entre Bélgica y España
El señor Peláez Mostró a los representantes de la Prensa un telegrama que en el Gobierno civil se había recibido...

Convocatorias y reuniones
Los metalúrgicos
Mañana domingo, a las once, en su domicilio social de la Casa del Pueblo...

Joaquín Santuste
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De 11 a 12, Sanatorio del dentista Madrido...

E. CORTIGUERA DENTISTA
Paseo de Pereda, 10
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6, T. 428

NOTAS POLÍTICAS

El Gobierno no tropezará con dificultades en las Cortes

(POR TELEFONO)

EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, confirmó, al recibir a los periodistas...

EN GOBERNACION
El señor Piñés confirmó también la llegada de los Reyes a Salamanca...

DISPOSICIONES OFICIALES
Hoy publica la "Gaceta", entre otras, las disposiciones siguientes:

De Guerra
Llamando al servicio de las armas a 90.000 hombres.

De Marina
Disponiendo que pase a la reserva, por motivos de salud, el general de brigada de artillería de la Armada don Elías Iriarte Solís...

LA CONCENTRACION CONSERVADORA
Durante toda la noche se ha hablado mucho en los círculos de la cuestión política...

Los que así hablan están conformes en apreciar que el Gabinete que se forme será de concentración conservadora...

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO
Hoy han facilitado en el ministerio del Trabajo una relación de los vocales propietarios y suplentes designados para que los representantes en la Junta de Comercio e Industria...

ADJUDICACION DE BECAS
La "Gaceta" publica hoy una real orden de Instrucción Pública disponiendo la distribución y adjudicación de becas en los centros oficiales...

EL GOBIERNO NO TROPEZARA CON DIFICULTADES
Oficiosamente se ha asegurado que las dos primeras cuestiones que se discutirán en el Parlamento serán el expediente Picasso y el proyecto de Ordenación ferroviaria...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

La Comisión que ha estudiado el expediente está formada por representantes de todos los sectores políticos del Parlamento y a todos afecta por igual...

Respecto al proyecto de Ordenación ferroviaria, según decía hoy un ministerial, el Gobierno tiene un criterio amplio y está dispuesto a recoger todas las iniciativas que mejoren el proyecto...

Entonces—dijo uno de los que le escuchaban—el ministro de Fomento tendrá que introducir algunas modificaciones en sus propósitos y en sus normas...

Es que podrá ocurrir—contestó el ministerial—que para esa fecha no sea ministro el señor Argüelles...

Y algo de eso podría ocurrir con el anunciado debate sobre el pasado conflicto de Correos, pues es posible que no haya batalla...

Mientras no se aclare la cuestión de Abd-el-Krim y lo de la operación de Alhucemas no será fijada, y se fijará cuando se despeje el horizonte político de Marruecos...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Fomento y director general de Minas, don José Estrada...

Esta madrugada recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, manifestándoles que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad...

NOTICIAS

Francisco Setién

Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. BLANCA, 42, 1.º

Accidentes de trabajo

José Ortiz Camus, de 40 años, jornalero, hallándose trabajando en la descarga de un vapor, se ocasionó una herida avulsiva con pérdida de la uña del dedo anular derecho...

—Gerardo Balsa Saez, de 22 años, dependiente, en el almacén donde presta sus servicios, tuvo la mala suerte de caerse por una escalera y producirse unas heridas contusas en el labio inferior y contusión erosiva en la frente...

—Esteban Madrazo Moreno, de 19 años, molcedor, trabajando en su oficio, se produjo, por efecto de un golpe, una herida contusa, en el dedo índice de la mano derecha...

—Fernando Toyos Ubalde, de 19 años, albañil, en la obra donde trabaja se produjo una herida punzante en la cara plantar del pie izquierdo...

—Pueron curados en la Casa de Socorro.

Luis Rufz Zorrilla

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de diez a una y de tres y media a seis. MENDEZ NUÑEZ, 13. TELEFONO 632

Casa de Socorro

Han sido curados, en el día de ayer: Andrés González Casado de 16 años, de una contusión con hematoma en la cara dorsal de la mano derecha...

—Amelia Pérez Riesco, de año y medio, fué curada de unas quemaduras en el cuello y hombro izquierdo que se produjo con un hierro de la cocina...

Verdades de Pero Grullo, que las sabe cualquier bolo; no hay nada para la boca mejor que el Licor del Polo.

Adoración Nocturna

Esta noche volará a Jesús Sacramentado en la Santa Iglesia Catedral, el Turno 1.º Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Aviso al público

Los señores Conteno y Mendieta, maestros cordadores de la casa de don Amador Rodríguez, participan al público que han dejado de pertenecer a esta casa y que dentro de breves días abrirán un nuevo establecimiento de sastrería en el primer piso de la nueva casa del señor Inera, en la calle de la Lealtad...

Provisionalmente reciben avisos y encargos en Puerta la Sierra, 5, tercer o.

La risa de unas criadas
Por los balcones del piso tercero de los números 7 y 8 del paseo de Pereda, que dan a la calle de Colofia, unas criaditas se entretenieron ayer en tirarle trocitos de limón a los transeúntes, dándole a uno de ellos en la cabeza...

Y cuando el guardia municipal requirió a las muchachas que dieran su nombre, se celaron a reír con toda su alma...

¡Vaya, que tienen gracia esas criaditas!

Santiago García Quintanilla

MEDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. Eceedo, 1, segundo izquierda

Quien Pompe paga
El carro de buques que guiaba Martín Rodríguez, iba ayer abrumado de carga y al arrimarse al estanco kiosco de la Avenida, rompió uno de los hilos de la acometida de la luz eléctrica...

Probado Clarof y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS, de Logroño, y no beberéis otro vino Rioja.

La Caridad de Santander
El movimiento del azule en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 653. Asistidos que quedan en el día de hoy, 139.

TRACTOR 25 H. P.

MEJOR MARCA INGLESA,
vendo plazos o contado o aporío en Sociedad triturar piedra, moler granos, generar electricidad, aserrar maderas, elevar aguas, arrastrar grandes cargas sobre carril o carretera, roturar grandes extensiones de tierra. Consumo muy reducido.

"Anunciadora Hispania"
HERNÁN CORTÉS, 8

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago; la dispepsia, las vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y cloaca del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

VIDA RELIGIOSA

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA
IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON
La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Las Marias de los Sagrarios
EN VILLAVEDE DE TRUCIOS
Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

Mañana serán, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, los cultos eucarísticos oficiales acordados por la Junta de gobierno de la Asociación...

El ejercicio de la tarde, con sermón, empezará a las tres; los sermones a cargo del director diocesano...

La Congregación de Hijas de María celebra mañana, segundo domingo del mes, su función mensual acostumbrada...

TRIBUNALES

Juicios orales que han de celebrarse ante el Tribunal del jurado durante el corriente mes:

Día 10.—El de San Vicente de la Barquera, por malversación de caudales públicos, contra Elías Mediavilla López y Baldomero Gómez Vallina; abogado señor Mediavilla; procurador señor Berreucio; ponente señor Garzón.

Día 12.—El de Santoña, por robo, contra Sofía Valle Rosillo; abogado señor Zomilla; procurador señor Usilé; ponente señor Garzón.

Día 13.—El de Santoña, por robo, contra Juan Gregorio Ruiz y Ruiz y Francisca Rasines del Val; abogado señor Fernández Fontecha; procurador señor Lombra; ponente señor Seijas.

Día 17.—El del Oeste, por robo, contra Desiderio González Verdejo; abogado señor Díez; procurador señor Mezquida; ponente señor Seijas.

Polayo Gullarto
Medico especialista en enfermedades de los niños
CONSULTA DE ONCE A UNA
Atarazanas, 10, 2.º, de la.—Teléf. 656

Compañía Trasmediterránea

Para asuntos concernientes a los servicios de esta Compañía. Dirigirse a su consignatario en este puerto
ALFREDO CASASO VELASCO
Oficinas: Paseo de Pereda, núm. 21. Teléfono 278

TEATRO PEREDA - Espectáculos Em-presa Fraga (S. A.)

Hoy sábado, 7 de octubre de 1922
TARDE: A las seis y media. NOCHE: A las diez y cuarto
Sensacional estreno

LOS NOVIOS DE LA MUERTE (LA LEGION EXTRANJERA)

2 importantes debuts.—Debut de los nobles acrobatas-equilibristas-musicales CUDRITZ y debut del extraordinario dueto cómico hispano-americano MALVAR VIDAL.—Selecto repertorio. Gran presentación.

LOS QUE PADECEIS

COLICOS NEFRITICOS, ARENILLAS EXCESO DE ACIDO URICO DE ENFERMEDADES SECRETAS y de las VIAS URINARIAS
Cuando hayais fracasado con tratamientos de aguas, medolinas, etc., VISITAD EL Balneario de Corconte

donde obtendréis una CURACION SEGURA Y RADICAL.
Clima de altura. EL MEJOR HOTEL PALACIO, Hospederías.
SANATORIO PARA DEBILES Y NERVIOSOS

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 3 a 5.—CALDERON, 21

Atropellado por un carro

En la estación de la Costa fué ayer tarde atropellado por un carro Millán Lázaro Castillo, de 72 años, resultando con una fuerte contusión con extensas rozaduras en la articulación de la rodilla derecha y otra contusión erosiva en la parte externa de la pierna izquierda...

Fuó curado en la Clínica de urgencia por el practicante D. Ciriano Vega.

Clínica de urgencia
Han sido asistidos ayer: Victoriano Gómez Sánchez, de 23 años, que trabajando en unos talleres de carpintería se causó unas heridas incisas en los dedos medio y anular de la mano izquierda...

—Facundo Aguirre Eizaguirre, de 52 años, quien hallándose trabajando en el vapor "Lucero", sufrió una fractura y se causó la fractura del dedo gordo del pie izquierdo.

Mostazas Trevijano
Son el más fino y sano estimulante.

J. Amieva y Escandón

MEDICO
GINECOLOGIA Y PARTOS
Surgos, 5. Consulta de 11 a 1. TELEFONO 838

Movimiento demográfico
DIA 6
Juzgado del Oeste.—Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Miguel Gueredia, ocho días, Peña Castillo; Lorenzo García Pérez, 6 meses, Casa Expósitos; María de las Mercedes Arnaiz Gajano, 52 años, Hospital Civil. Matrimonios: Ninguno.

Exploradores
Mañana domingo, a las nueve, se encontrarán en el Club de la Exposición, todos los que forman las tropas de Santander, con uniforme y equipo.

Nuestro particular amigo don Esteban Giralt Sánchez ha sido nombrado subdirector de la Compañía Española de Seguros "Lucero", ramo marítimo y de incendios, habiendo establecido su Agencia en la calle de Calderón, 5, entresuelo.

PEDID SIEMPRE LOS VINOS DE LAS BODEGAS RIOJANAS

G. Inigo

OCULISTA
Suspende su consulta para asistir a las clínicas extranjeras.

BODEGAS DE VINO Y TALLERES MECANICO

DR. LA. VIUDA DE UZCUDUN
Pafillo, 24, 29 y 28. Teléf. 61.—SANTANDER

VINOS FINOS DE MESA

San José 6,00 7,00
San Jacinto 7,00 8,50
San Vicente 40,00 44,50
San Eduardo 11,50 10,50
Cosecha 1905 26,50 20,50
Cántara de 16 litros 40,00

VALDEPEÑAS
Cántara de 16 litros 10,00
Embotellado 6,00 7,00

BLANCOS
San Fernando 7,00 8,50
Añejo 10,00 11,50

Nota.—En estos precios no está incluido el envase.

SERVICIO A DOMICILIO
Pídase en todos los hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos.

BARCELONESA DE NAVEGACION

BARCELONA
Hacia el 22 del corriente saldrá de este puerto el magnífico vapor

BESSEGGEN

admitiendo carga para NEW YORK
Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de esta Agencia para su embarque, debiendo situarla en Santander alrededor de la fecha indicada.

Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su consignatario DON FRANCISCO SALAZAR
Paseo de Pereda, 13.—Teléfono 37

Se desea alquilar local centralizado, bien ventilado, propio para escritorio. Ofertas escritas, con detalles y precios, a "Villa Mercedes", Sardinero.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS
el dolor de estómago; la dispepsia, las vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y cloaca del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.